



主办单位:西南商报
支持单位:四川省工商联(商会)
协办单位:四川凡立美科技有限公司
仪陇县欣邦房地产开发有限公司

首套房贷利率下限下调 房贷实际利率下行有空间

成都出台《措施》 推动外贸高质量发展

5月15日,中国人民银行、银保监会发布通知,调整首套住房商业性个人住房贷款利率下限。这是贷款市场报价利率改革以来,首次下调首套房贷款利率下限。

当日人民银行、银保监会发布的通知称,对于贷款购买普通住房的居民家庭,首套住房商业性个人住房贷款利率下限调整为不低于相应期限贷款市场报价利率(LPR)减20个基点,二套住房商业性个人住房贷款利率政策下限按现行规定执行。

在此之前,全国层面执行的利率下限是首套房贷利率不得低于相应期限的LPR,二套房贷利率不得低于相应期限LPR加60个基点。政策调整后,按照4月20日发布的5年期以上LPR测算,首套房贷利率不得低于4.4%。

记者了解到,此次政策调整主要针对新发放商业性个人住房贷款,存量商业性个人住房贷款利率仍按原合同执行。

也就是说,如所在城市政策下

限和银行具体执行利率跟随全国政策同步下调,居民家庭申请贷款购买首套普通自住住房时,利息支出会有所减少。

我国房地产市场区域特征明显,个人住房贷款利率和首付比例确定遵循因城施策原则,并采用全国、城市、银行三层的定价机制。不过,在实践中,多数城市直接采用了全国政策下限,没有额外再做加点要求。

此次全国政策下限调整后,各地政策是否会同步调整?

其实,3月份以来,由于市场需求减弱,房贷利率已经历过一波调整,且主要是发生在银行层面。

中国人民银行金融市场司司长邹澜介绍,全国已经有一百多个城市的银行根据市场变化和自身经营情况,自主下调了房贷利率,平均幅度在20个到60个基点不等。同时,部分省级市场利率定价自律机制也配合地方政府的调控要求,根据城市实际情况,在全国政策范围内,下调了本城市首付比例下限和利率下

限。“这是城市政府、银行根据市场形势和自身经营策略,做出的差异化、市场化调整,适应了房地产市场区域差异的特征。”邹澜说。

相关数据显示,当前商品住宅销售额出现下滑,个人住房贷款发放额也有小幅回落。招联金融首席研究员董希淼表示,4月,住户住房贷款出现负增长,减少605亿元,同比减少4022亿元,下调首套房贷利率具有紧迫性。他认为,此次房贷利率政策调整,一方面将稳定居民住房消费预期,激发新的住房消费需求,另一方面将降低住房消费支出,进而提振居民扩大消费的意愿和能力。

今年以来,全国多地的房贷利率呈下行态势。易居研究院智库中心研究总监严跃进表示,首套住房商业性个人住房贷款利率下限调整,有助于后续更好地促进房贷实际贷款利率的下调。同时,下调主要是强调首套房,实际上也是支持刚

需购房的政策,将为5月中下旬以及后续市场交易的活跃创造更好的条件。

此次通知明确提出,在全国统一的贷款利率下限基础上,人民银行、银保监会各派出机构按照“因城施策”的原则,指导各省级市场利率定价自律机制,根据辖区内各城市房地产市场形势变化及城市政府调控要求,自主确定辖区内各城市首套和二套住房商业性个人住房贷款利率加点下限。

专家认为,在城市贷款利率下限基础上,下一步银行业金融机构将结合自身经营情况、客户风险状况和信贷条件等因素,合理确定每笔贷款的具体加点数值。

人民银行表示,房贷政策调整旨在坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位,全面落实房地产长效机制,支持各地从当地实际出发完善房地产政策,支持刚性和改善性住房需求,促进房地产市场平稳健康发展。

本报综合新华社、经济参考网

本报讯(记者胡斌)记者近日从成都市商务局获悉,为深入贯彻落实中央、四川省委、成都市委经济工作会议精神和四川省“外贸进口年”行动,推动成都外贸高质量发展,《成都市2022年度促进外贸高质量发展若干政策措施》(以下简称《措施》)发布。

支持扩大进口贸易

根据《措施》,成都将支持进口特殊商品指定监管场地发挥作用。具体而言,成都支持企业依托成都水果、食用水生动物、冰鲜水产品、植物种苗、肉类、粮食、整车、药品、生物制品等进口特殊商品指定监管场地,开展特殊商品进口,对年度进口额突破1000万美元、2000万美元、5000万美元、1亿美元的,分别给予一次性奖励20万元、40万元、100万元、200万元。

在支持消费品进口促进消费升级方面,成都将适应消费升级和供给提质需要,支持扩大家具家居、服饰珠宝、护肤保健、食品饮料以及家用电器等国际消费品进口,对年度进口额突破1000万美元、2000万美元、5000万美元、1亿美元、1.2亿美元的,分别给予一次性奖励15万元、30万元、75万元、150万元、200万元。

针对RCEP,《措施》提出,成都将发布成员国市场重点商品贸易机会清单,按国别、产业、品类发布RCEP成员国市场重点商品贸易机会清单,为企业开拓国际市场提供参考指引,开展培训指导。

支持外贸创新发展

在支持外贸创新发展方面,成都将支持出口企业开展碳足迹核查,其中包括支持成都出口企业开展碳足迹核查,对取得碳足迹核查证书或报告的,予以核查、认证及相关服务费用100%支持,每个企业每年不超过10万元。

此外,成都还提出要鼓励本市外贸企业做大做强,并对进入全国外贸500强企业给予支持,支持跨境电商企业通过成都航空口岸做大货物集散规模。

在支持跨境电商零售进口

试点突破方面,成都将加快推进开展跨境电商医药产品零售进口及宠物食品跨境电商零售进口试点,对获批参与上述试点的企业给予当年试点商品通过成都跨境电商贸易电子商务公共服务平台报关的跨境电商进口额3%的奖励,单个企业最高不超过200万元。

《措施》提出要支持跨境电商消费新场景打造。其中包括,支持符合海关监管要求的“跨境电商+快速配送”、保税仓直播业务,对开展上述业务且当年实现销售额1亿元以上的企业,给予其当年通过成都跨境电商贸易电子商务公共服务平台报关的跨境电商进口额1%的奖励,单个企业最高不超过200万元。

此外,《措施》还提到支持建设跨境电商产业园,以及支持公共海外仓建设。其中包括支持依托产业资源优势和区域特点建设跨境电商产业园,推动“产业集群+跨境电商”协同发展,提升跨境电商产业聚合能力等。

加强外贸风控支持力度

在加强外贸风控支持力度方面,《措施》提到要持续扩大出口信保覆盖面。例如,大力支持中小微企业运用政策性出口信用保险工具,将全市出口信保平台统保范围扩大至年出口额500万美元(含)以下企业,对年出口额500万美元(含)以下企业给予100%保费支持。

与此同时,成都将支持开展关税保证保险业务。对企业办理关税保证保险业务的,按其实际保险费用的50%给予补贴,每个企业每年不超过50万元。

《措施》还提到要扩大外贸公共服务供给。具体而言,成都将支持具备企业备案并与海关、税务等监管部门实现业务联动功能的跨境电商、市场采购等外贸新业态公共服务平台建设,为培育外贸新动能提供良好生态环境。

此外,成都还将开展专业提升赋能行动,会同海关、外管、税务等单位,围绕RCEP政策解读、外贸实务操作、汇率避险服务等,结合外贸发展新形势,分片区、分层次、分专题开展辅导培训,提升专业化水平。

强政企沟通 助民营企业发展 广汉市民营办牵头召开 民营企业纾困解难现场办公会

□本报记者 高高山 李鹏飞



近日,四川广汉市民营办主任、广汉市市场监管局局长郑杨国主持召开民营企业纾困解难现场办公会,协调解决企业生产经营与发展过程中存在的困难和问题。广汉市交通、农业、三水镇政府、德阳高新区管委会等相关职能部门负责人参加会议。

会议就德阳市民营办转办的广汉市某农业服务有限公司提出的征拆补偿等问题进行了研究,并责成相关部门尽快有针对性制定解决方案,限期答复办理。

据悉,为推动广汉全市民营经济健康发展,广汉市民营办将不定期采取现场办公会、民营企业恳谈会等多种形式,加强政企沟通,深入了解企业生产经营情况及存在的困难和问题,倾听企业诉求。对企业反映的问题,将以目标督办的形式向相关部门进行交办并限期答复办理。

(广汉市民营办供图)

招聘活动 进社区

近日,重庆市沙坪坝区小龙坎街道嘉新社区,工作人员为居民介绍招聘信息。

当日,沙坪坝区小龙坎街道联合嘉新社区举办主题为“‘就’在民企,‘职’向未来”民营企业招聘月活动,辖区20余家单位提供了杂工、普工、服务员、保安等近百个工作岗位,吸引了不少求职者参加。

通讯员 赵杰昌 摄



30余家企业来川寻“制造业”商机 预计投资总额逾620亿元 四川—广东先进制造业上市公司投资合作网络推介会举办

本报讯(记者赵蝶文/图)记者昨日从四川省经济合作局投资推广处获悉,近日,由四川省经济合作局、省经济和信息化厅、省政府驻广州办事处联合主办的四川—广东先进制造业上市公司投资合作网络推介会成功举办。这是推进全省重大产业化项目招商专项行动的务实举措,也是全省制造业招商引资“百日攻坚”行动(第二季)启动后的首场省级层面投资促进活动。

疫情阻隔,依然挡不住交流的热情。面对疫情多点散发实际困难,四川省优化调整平台活动举办方式,重大或专题投资促进活动坚持“小型、分散、线上”,适时开展“云洽谈”“云对接”,严控规模,化整为零,让投资合作的“火花”频繁擦亮。本次活动吸引在粤30余家企业及商协会报名参会,包含中国电子信息产业集团、深投控公司、广州医药集团、心里程控股集团、广东振烨国际集团、金发科技等“三类500强”企业,康佳集团、华讯方舟等行业龙头



企业,以及广东高科技产业商会、广东省制造业协会等知名商协会。为推动活动取得实效,四川省经济合作局会同省政府驻广州办事处,全面梳理联系区域“三类500强”等目标企业投资意向,并与自贡、绵阳、遂宁、内江、达州等市“云端”对接,畅谈合作,共话发展,实现招商项目分类入库、精准配对。据统计,参加此次活动的企业有明确意向在川投

资或者继续投资的项目13个,预计投资总额逾620亿元。

四川是制造业大省,发展较快、体系齐全、规模壮大、配套完善、潜力巨大是四川的典型特征。《四川省“十四五”制造业高质量发展规划》中,四川首提“制造业综合实力迈进全国第一方阵”这一目标,并将时间节点设定在2035年,制造业招商显得尤为重要。今年5月中旬,四川在

制造业招商引资“百日攻坚”首季行动取得丰硕成果的基础上,一鼓作气启动“百日攻坚”行动第二季活动,对外释放出坚定不移抓产业、促发展的信心决心。

近年来,四川对标国际化营商环境,不断深化“放管服”改革,“最多跑一次”事项占比提升至99.2%，“全程网办”事项占比提升至94.9%，先后出台开放10条、财税10条等举措,为企业来川发展营造了良好投资环境。

广东是我国重要的制造业基地,也是四川外来投资的主要来源地。近三年,广东企业在川投资实际到位资金6166亿元,占全省引进到位资金总量18.13%;其中,制造业项目到位资金2788亿元,占45.22%。今年一季度,全省各市(州)签约项目418个、金额4251.5亿元,制造业项目个数和投资额占比均超过60%;其中,签约来源地为广东的项目96个,投资金额815.38亿元,占全省签约总额的19.2%。